

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street, in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Манітоба.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

Редакція за оголошення не відповідає.

ДО ПЛЕНУМУ ЦВК КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ

В найближчих днях відбудеться пленум, тоб то повне засідання всього поширеного Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Канади, на якому будуть обмірковуватися й вирішуватися питання, що мають величезне значіння для канадської робітничої класи. Пленум відбудеться в часі щораз далі зростаючої небезпеки кризи в канадському капіталістичному господарстві та загострення класової боротьби. Змінилися й далі змінюються умовини тієї класової боротьби. Буржуазія робить наступ на працюючу масу, намагаючись звалити на їхні плечі весь тягар кризи. Вона повела скажену кампанію проти комуністичного руху, лякаючись його поширення на маси безробітних і взагалі на лівоїю працюючої маси. Проводиться ця кампанія в пресі, церквах, школах, організаціях; провадиться й при допомозі брутального поліцейського й судового терору. Одночасно провадиться скажена травля проти Радянського Союзу. Не зважаючи на всі ці старання буржуазії, серед мас робітників й зруйнованого кризою незалежного фермерства відбувається швидкий процес полівиіня й росту зацікавлення комуністичним рухом та величезним соціалістичним будівництвом у Радянському Союзі. Все це вимагає від єдиної революційної партії канадської робітничої класи — від Комуністичної Партії Канади — дуже уважливий аналізи теперішньої ситуації, перевірки стану своєї праці, вигодовлення дальших планів боротьби, що відповідали б цій змінній ситуації. З тою метою й збирається Центральний Виконавчий Комітет на нараду. Тому ця його нарада має величезне значіння для комуністичного руху й всьої робітничої класи Канади.

Кожний хоч трохи політично грамотний робітник розуміє, що робітничій класі необхідний провід в її боротьбі проти капіталістичної класи. Без розумного, досвідченого, сміливого й бойового проводу, робітничя клас не може мати успіху в боротьбі проти сильної, хитрої, прекрасно організованої, озброєної, та досвідченої в угнітанні й пануванні буржуазії, ані не зможе досягнути перемоги над капіталізмом. Хто ж може керувати боротьбою всьої робітничої класи? Коли б робітничя клас була однородною, суцільною, з однаковою класовою свідомістю, то була б легка справа, бо тоді можна б по черзі назначувати відповідне керівництво. Але так воно не є. Робітничя клася однородна тільки в такому розумінні, коли її порівнювати до інших суцільних класів. А в самій робітничій класі існують різні групи, професії, організації, різне буває походження, різні ступені свідомости, загартування то-що. В класовій же боротьбі, яка немінуча, вона мусить бути об'єднана єдиним керівництвом. Керувати ж всєю робітничою класою може тільки її найбільш свідома, найбільш досвідчена, найпередовіша, революційна й найтісніше зорганізована її частина. А такою частиною є й революційна політична організація — Комуністична Партія, в склад якої входять найпередовіші, класово свідомі робітники з різних груп, гуртків й організацій усьої робітничої класи. Вона являється, так би мовити, мозком усьої робітничої класи, що найкраще виявляє її стремління й інтереси. Ось чому важливо, щоб робітничя клася усвідомила собі, що Комуністична Партія не є щось окреме, відірване від неї, а її нерозривна й сама важлива частина — її мозок. Ось чому, з другого боку, становище партії й її вирішення такі важливі для всьох працюючих, що борються проти капіталізму.

Які ж питання буде обмірковувати пленум ЦВК Комуністичної Партії Канади? Це відомо найкраще з заяви її Політичного Бюро, що недавно була поміщена в нашій газеті. Пленум мусить дати правдиву оцінку теперішньої економічної й політичної ситуації в Канаді, становища канадської робітничої класи, становища самої партії, та визначити лінію й способи дальшої революційної праці й боротьби.

Заява Політичного Бюро Компартії, що має стати основою для дискусії партійної лінії й самих основних питань на пленумі, дає в загальному правильну оцінку економічної й політичної ситуації в капіталістичному світі взагалі, а в Канаді зокрема, виявляє важливі суперечності капіталізму за доби імперіалізму (що немінуче готують загинути капіталістичному ладові), й загрозу війни імперіалістів проти Радянського Союзу.

Зокрема треба відзначити й привітати прийняття Політичним Бюро звітним комітерівської оцінки Канади, як країни в своєму теперішньому характері імперіалістичної, й скоректування панувального досі в партії неправильного погляду на Канаду, як на країну колоніальну, якій (фоб то її буржуазії) необхідно боротися за "канадську незалежність". Ясна постановка цього питання допоможе партії скерувати революційну боротьбу канадської робітничої класи проти імперіалістичної канадської буржуазії, її головного й найважливішого класового ворога.

Центральним пунктом уваги являється питання масової революційної праці партії — проникання в фабрики, заводи, копальні то-що, будування трейд-юніонного революційного руху, здобуття впливу й керівництва в економічних боях і масових акціях робітничої класи Канади. Без того партія не зможе виконати свого революційного завдання, а робітничя клася Канади не зможе успішно боротися проти канадської буржуазії.

Заява Політичного Бюро слушно звертає увагу на необхідність поширення бойової акції між фермерами і цьому питанню пленум мусить присвятити чимало уваги. Зруйновані кризою великі шари фермерів звертають свої очі в сторону нашої партії і ждуть від неї належного проводу, готові боротися поруч із революційними робітниками проти капіталізму.

Незвичайно пекучою справою є також організування робітничої молоді й будівництво її бойової, революційної організації — Ліги Комуністичної Молоді. Молоді робітники й робітниці відіграють щораз важливішу роль в промисловості, де їхню страшенно виснажену працю використовують в боротьбі капіталістів за зниження заробітної платні й погіршення умовин праці дорослих робітників. Робітничя молодь відіграватиме величезну роль в майбутній війні. Через це незвичайно важливо приєднати її до революційного руху робітничої класи. Вона мусить мати сильної й досвідченого керівника — Лігу Комуністичної Молоді. У всьому цьому партія мусить рішуче допомогти, бо це її завдання.

Щоб партія могла виконати всі ці завдання, вона мусить подбати за те, щоб стати тісно об'єднаною, міцною, масовою, беззадатною, справжньою більшовицькою партією. Всіх зусиль необхідно буде докласти, щоб позбутися з партії федералістичного роз'єднання, соціал-демократичних звичок й методів в роботі, правих та лівих тенденцій й ухилів, вкоріненої пасивности, щоб партію послали тисячами нових членів, вкорінити її у фабриках, заводах, копальнях, одним словом — там, де робітники працюють. Тільки зв'язавшись з широкими робітничими масами партія зможе стати справжнім керівником революційної боротьби робітничої класи.

Політичне Бюро Комуністичної Партії Канади у своїй заяві зовсім не закриває перед робітниками, як перед партійними, так і перед безпартійними, недостатків, а навіть і помилок партії. Навпаки, Комуністична Партія своїми недостатками, а то й помилками, сміливо розкриває, щоб їх розглянути, на них почититися й усунути їх в майбутній своїй праці. Це незвичайно цінний ленінський метод самокритики. Нехай робітники знають, як стоять справи їхньої революційної партії й нехай допоможуть зробити її собі на користь, найздатнішою керувати їхньою революційною боротьбою.

Робітники, особливо ж організовані, як партійні, так і безпартійні, повинні дискутувати ці питання, що їх обговорюватиме пленум ЦВК Компартії, щоб їх зрозуміти й свідомо до них поставитися. Коли ж пленум ЦВК Компартії остаточно їх вирішить, кожний класово свідомий робітник повинен почувати на собі обов'язок допомогти здійснити ці вирішення на практиці. Тільки таким чином ми засвідимо, що ми справжні революціонери й по широті працюємо для справи визволення робітничої класи.

Від пленуму ЦВК Компартії ждемо директив і проводу. М. Попович.

ПОЛЬЩА -- ЦЕ ОДИН ВЕЛИКИЙ ВОЄННИЙ МАГАЗИН

Німецька буржуазна газета "Дайтше Альгемайне Цайтунг" з 16-го січня звідує, що Франція й Англія настоюють на те, щоби не скликувати раніше конференції роззброєння як в 1932 році. Конференцію ту відсувають навісміне на так довгий час, щоби сусіди Німеччини мали змогу якнайбільше озброїтись, пояснює та сама газета.

За певними відомостями "Дайтше Альгемайне Цайтунг" в Польщі зараз працює 100 воєнних заводів. Вони постачають воєнного матеріалу на дві третини частини запотребовання польської армії, решту воєнного матеріалу, головню артилерійське зброяння й танки отримує Польща "за кордоном" (від Франції).

Отих 100 заводів постачають воєнного матеріалу в такому розмірі що місяця: 18 тисяч криків, 500 машинних криків, 20 гармат, 40 літаків (аеропланів), 20 мільйонів патронів до криків, і машинних криків, 60 тисяч гарматних куль. Стільки постачають воєнні польські фабрики в один

ГОТУЮТЬ НОВИЙ ПЛАН НА ЗНИЩЕННЯ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

До буржуазної газети "Нью Йорк Таймс" наспіла з дня 2 лютого каблетрама з Шангаю (Китай), в якій звідується про новий план проф. Павля Монро на знищення Радянського Союзу.

Отой самий професор відідав представнику нанкінського уряду, Чан Кай-Шек, і у розмові з ним предложив йому проект, який допоміг би отому генеральському гордірзові втиснути в крові революційний рух трудящих Китаю, знизити силу китайської Черво-

сплатити на неї накладений довг Версальським договором.

Зараз Німеччина збуває свої товари головно в Радянському Союзі. Щоби відтягнути Німеччину від Радянського Союзу й дати її змогу сплачувати воєнні довги за планом Понга для антантських держав, треба Німеччині відкрити ринок в Китаю — таку то пропозицію дає проф. Монро. З того плану, як заявляє проф. Монро й нанкінському уряду прийде чимало грошей. А їх він потребує на здавлення революційного руху китайських трудящих мас, на винищення їхньої Червоної армії.

До того ж цей план зацікавить ще тугіше імперіалістичний блокадний ланцюг навколо Радянського Союзу на далекому Сході, в Азії, та на сході Європи. Таким чином, план проф. Монро допоміг би імперіалістам цілком заблюквати Червоної кордони Радянського

ЧЕХО-СЛОВАКІЯ ГОТУЄТЬСЯ ДО ВІЙНИ ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

Чехословацький капітал посилено готується до війни проти Радянського Союзу. Чехословацька воєнна промисловість знаходиться в руках французького капіталу. Контроль виробки воєнного матеріалу у фабриках Шкода й акції знаходяться в руках французьких капіталістів Шнейдер-Крезо.

Оця сама група капіталістів тримає у своїх руках цілий ряд воєнних заводів, більші автотранспорту й фабрики аеропланів. Зараз Чехо-Словакія озброює стратегічні залізничні пункти на шляху Рахово-Мурчачено-Ужгород-Михаловиці. Завданням отих шляхів є зв'язати центри з воєнною промисловістю в Польщі й Румунії.

Група капіталістів Шнейдер-Крезо розбудовує зараз ряд воєнних заводів в Румунії, Югославії й прибалтійських державах. Воєнні фабрики Шкода й постачають сьогодні воєнне замовлення на 4 мільярди чеських корон.

Багато російських білогвардійців знаходяться зараз в чинній воєнній службі в чехословацькій армії. Значні групи білогвардійських офіцерів працюють у воєнній промисловості, головню у воєнних фабриках-заводах Шкода. Усі витрати удержання білогвардійських воєнних організацій покриває чехословацький уряд з державного бюджету.

На зібраних білогвардійських організацій е присутні всі офіційні представники міністерства й інших воєнних міністерств Чехо-Словакії. На банкеті "союзу георгієвських кавалерів" 9 грудня м. р. в Празі поруч білогвардійського контрреволюціонера генерала Мюллера засів допоміжник начальника пражської воєнної округи, генерал Петрижик.

Міністерство заграничних справ Чехо-Словакії вдержує так званий "Донський архів", на чолі якого стоять російські білогвардійці, члени "воєнного союзу" з генералом Мюллером. Занятий в отому "архіві" білогвардієць Скачков являється представником генерала Мюллера в Чехо-Словакії. Замовлення на 4 мільярди чеських корон.

Останніми днями французькі генерали їздили по Чехо-Словакії, перевіряючи воєнну спроможність Чехо-Словакії. Найбільше вони перевіряли стратегічні позиції в Закарпатській Україні й Східній Словакії.

ВОСЬМИЙ З'ЇЗД КОМУНІСТИЧНОЇ СПІЛКИ МОЛОДІ УКРАЇНИ

Саме на порозі третього року славетної радянської п'ятирічки для 6-го січня розпочався 8-ий з'їзд Ленінської Комуністичної Спілки Молоді України в Харкові. Від часу останнього з'їзду ЛКСМУ проминуло вже два з половиною року. За той час йшла колюсальна соціалістична розбудова Радянської України й всього Радянського Союзу за визначеним планом п'ятирічки. В тих роках розгорнуто розбудову промисловости, посилено темп колективізації сільського господарства, виконано план великих індустриальних робіт.

Виконання соціалістичного плану за п'ятиріччям було в перших двох роках дало змогу радянській країні піднести народне господарство на вищий щабель, поліщило матеріальний й культурний стан широких робітничих мас, дало змогу зліквідувати безробіття. Ленінський комсомол був завжди попереду лішем до соціалістичної розбудови Радянської країни, був надійним помічником комуністичної партії на всіх ділянках праці. Головно ж у боротьбі за п'ятирічку, в розгортанні соціалі-

ПРИВІТАННЯ ЦК КП(б)У — VIII ВСЕУКРАЇНСЬКОМУ З'ЇЗДОВІ ЛКСМУ.

Центральний Комітет Комуністичної Партії (більшовиків) України передає більшовицьке вітання Ленінському комсомолу України в особі VIII Всеукраїнського з'їзду ЛКСМУ. Комсомол України своєю роботою довів свою беззадатність, як комуністичної організації, відданої Леніновій партії, що рішуче бореться за генеральну лінію партії на два фронти — проти правого опортунізму — головної небезпеки на теперішньому етапі соціалістичного будівництва, проти "лівих", проти право-"лівацького" блоку Сиріова—Ломінадзе, Шацькіна, проти тих, хто по-примиренському ставиться до збочень від генеральної лінії партії, довів боротьбою за виконання плану соціалістичної реконструкції народного господарства, п'ятирічки за чотири роки.

Ми тепер вступили у період соціалізму. Починаємо третій рік п'ятирічки. Підпорядкувати всю роботу комсомолу боротьбі за виконання планів третього вирішального року п'ятирічки, за суцільну колективізацію, за ліквідацію куркуля як класу на цій базі, на ще жорстокішу боротьбу за генеральну лінію ВКПі опортуністів усьох галузків.

Будьте скрізь, на всіх ділянках соціалістичного будівництва першими помічниками партії, привідцями революційного ентузіазму робітничих мас молоді!

Пам'ятайте Леніна заповіт, що "Спілка комуністичної молоді повинна бути ударною групою, яка в усій роботі допомагає, виявляє свою ініціативу й почин".

Будьте відданими оборонцями Радянського Союзу, цементуйте міць робітничо-селянської Червоної армії.

Хай живе Комуністична Спілка Молоді України!

Хай живе переможне соціалістичне будівництво!

Центральний Комітет Комуністичної Партії (більшовиків) України.

СЕЛЯНСЬКИЙ ПРОЦЕС В ЗОЛОЧЕВІ.

Дня 8 грудня 1930 р. суд присягалих у Золочеві судив люторох селян із Боратина коло Бродів за поширювання комуністичних люторох. Підсудні: Гаврисюк Матвій, Молінський Стах, Левус Іван і Климчук Степан. Гаврисюка й Молінського засудили на 10 місяців кожного, Левуса на 8 місяців, а Климчука суд увільнив (після пересидження трьох місяців, у слідчій тюрмі). В Боратині заснувався комітет допомоги ув'язненим і їхнім родинам. Допомагають селяни Боратина і дооколішніх сіл Поникви, та Волох.

ПОЛІТИЧНА ПОДОРОЖ.

На початку ц. р. був у Польщі грецький президент Елєтеріос Вєнізєлос. Польська преса пише, що він приїхав, щоб продати Польщі грецький тютюн. Радянська преса стверджує, що подорож Вєнізєлоса стоїть у зв'язку з протирадянськими приготуваннями.

КОРОЛЬ КАРЛО ХОЧЕ ЙТИ НА МОСКВУ.

Король Карло, який недавно з нагоди відкриття парламенту виголосив протирадянську протестну промову, забрав підчас церемонії вручення йому адреси палат у відповіді на протестну промову вартує слово в парламенті й виголосив бесіду, в якій підкреслив, що "час вимагає" від Румунії як найбільшого збільшення армії й загальної готовності "обороняти свої кордони". Король Карло хоче йти на Москву...